

2553 c



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

romania2019.eu

SG: 2356/07.04.2019

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. SP 4247/10.04.2019

Stimate domnule senator,

Nr. 36.15./M.R.P.

Data. 12.04.2019 25.03

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "situația Masterplanului Regional pentru servicii de sănătate al Regiunii de Nord-Est", vă comunicăm următoarele:

La întâlnirea de la Prefectura Iași, dintre reprezentanții responsabililor din sănătate și ai administrațiilor publice locale cu cei ai Ministerului Sănătății, pe tema masterplanului pe sănătate în Regiunea de Nord-Est, s-a stabilit ca fiecare spital din județele Moldovei să prezinte o strategie proprie de dezvoltare. Discuțiile se vor desfășura pe județe, fie la nivel local, fie la Ministerul Sănătății, după care se va lua o decizie.

Secretarul de stat în Ministerul Sănătății, Tiberius Brădățan, a declarat în cadrul ședinței Comisiei de Dialog Suceava că Masterplanul regional de servicii de sănătate pentru Regiunea de Nord Est se află în dezbatere publică și nu prevede închiderea unor spitale, ci transformarea lor.

Ședința s-a desfășurat în prezența secretarului de stat în Ministerul Sănătății, dr. Tiberius Brădățan, a conducerii Prefecturii și subprefectului, a directorului Direcției de Sănătate Publică Suceava și a șefului Casei de Asigurări de Sănătate Suceava.

La discuții au participat președintele USJ Sanitas, reprezentanți ai filialelor Sanitas de la spitalele din Broșteni, Siret, Fălticeni, Gura Humorului, Suceava, Vatra Dornei, Rădăuți, precum și doi reprezentanți ai Consiliului Județean Suceava.

În cadrul ședinței, reprezentanții sindicatului Sanitas au abordat problema Masterplanului regional de servicii de sănătate pentru Regiunea Nord – Est, elaborat de Ministerul Sănătății, referindu-se la impactul pe care acesta îl poate avea asupra funcționării unor spitale din județ.

Secretarul de stat în ministerul Sănătății, dr. Tiberius Brădățan, a răspuns, punctual, la fiecare din revendicările sindicaliştilor Sanitas și a precizat că, în prezent, la nivelul Ministerului Sănătății se lucrează, împreună cu partenererii sociali, la deblocarea situației care a generat nemulțumirile și a menționat că acesta este doar sub forma unei schițe (draft) și are în vedere rolul spitalelor regionale, fiind un proiect cu termen de implementare abia în 2026.

Masterplanul regional de servicii de sănătate pentru Regiunea de Nord Est se află în dezbatere publică și nu prevede închiderea unor spitale, ci transformarea lor.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT


romania2019.eu

Secretarul de stat a conchis că “nu se va închide nici un spital”, această decizie aparținând ordonatorilor principali de credite – autoritățile locale în subordinea cărora se află spitalele din județ.

Acest masterplan este o condiționalitate a Comisiei Europene, care dorește să vadă sustenabilitatea sistemului sanitar din România. Este făcut de experți, înaintea accesării fondurilor pentru spitalele regionale.

În lipsa măsurilor de eficientizare, a îmbunătățirii planurilor de eficientizare pe care managerii spitalelor trebuia să le transmită, nu ministerul va lua decizia închiderii, ci se va întâmpla treptat, pentru că, în lipsa unor servicii medicale de care oamenii au nevoie, unitatea va pierde pacienți și va rămâne fără finanțare. „Acolo unde indicele de utilizare a paturilor este sub 80%, se pune problema conversiei.”

Aplicarea măsurilor de eficientizare se va efectua în cel mult două luni.

“**Masterplanul** pentru dezvoltarea serviciilor de sanătate din **Regiunea de Nord-Est**, a fost stabilit să se facă prin ordin de ministru în 2016. Datele au fost colectate și prelucrate în 2017, iar la sfârșitul anului 2018 a fost întocmită varianta finală care a fost supusă dezbaterii și ulterior va fi adoptată. Este vorba de un plan, de o strategie de dezvoltare a serviciilor de sanătate din această regiune. Implementarea masterplanului va începe practic din 2026. Este vorba de o implementare etapizată.

Acest masterplan trebuie însă actualizat din nou, după ce datele colectate în ultimii ani s-au schimbat. Toți actorii implicați vor transmite Ministerului Sănătății propunerile lor de modificare a masterplanului referitoare la zona lor de competență, justificate prin indicatorii la zi, prin proiectele de dezvoltare făcute din 2014-2015. Datele statistice colectate de expertul care a făcut masterplanul sunt date din 2015. A trecut un număr de ani, însă prelucrarea datelor presupune o muncă de doi ani. Actualizarea se va face în funcție de investițiile făcute, pentru a vedea ce trebuie completat. Nimeni nu închide vreun spital azi, mâine, într-o lună. Nu ne propunem să dispară forța de muncă, ci să eficientizăm sistemul, să facem să venim cu îngrijirile de sanătate cât mai aproape de pacient”, a mai spus secretarul de stat în Ministerul Sănătății.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Domnului senator Dan Lungu